

கூட்டுறவு மேலாண்மை பயிற்சி நிலையத்தில்

மாணவர் சேர்க்கை தொடக்கம்

ஈரோடு, நவ. 11-ஈரோடு கூட்டுறவு மேலாண்மை பயிற்சி நிலையத்தில் தமிழ்நாடு கூட்டுறவு அஞ்சல் வழி மற்றும் பகுதி நேர பட்டய பயிற்சி விரைவில் துவங்க உள்ளது. இவை புதிய பாடத்திட்டத்தின் படி நடக்கும்.

பயிற்சி நிலையம் செயல்படுகிறது. நடப்பு கல்வி ஆண்டில் 23வது அஞ்சல் வழி மற்றும் பகுதி நேர கூட்டுறவு மேலாண்மை பட்டய பயிற்சி விரைவில் துவங்க உள்ளது. இவை புதிய பாடத்திட்டத்தின் படி நடக்கும்.

இதற்கான விண்ணப்பங்கள் www.tncuicm.com என்ற இணைய தள முகவரியில் மட்டும் விண்ணப்பிக்கலாம். இணைய தளம் மூலம் ரூ.100 கட்டணம் செலுத்தி விண்ணப்பிக்க வேண்டும். 10ம் வகுப்பு, பிளஸ் 2 தேர்ச்சி பெற்ற கல்வி தகுதி உடையவராக இருக்க வேண்டும். பயிற்சி தொடர்பான விபரங்களை தமிழ்நாடு கூட்டுறவு ஒன்றியத்தின் www.tncuicm.com என்ற இணைய தளம் மூலம் அறியலாம். கூடுதல் விபரங்களுக்கு ஈரோடு கூட்டுறவு மேலாண்மை பயிற்சி நிலையத்தை தொடர்பு கொள்ளலாம். இவ்வாறு இணைப்பாளர் ராஜ்குமார் கூறியுள்ளார்.

உயிர் உரங்களின் பயன்பாடு குறித்து விவசாயிகளுக்கு பயிற்சி

ஈரோடு, நவ. 11-உயிர் உரங்களின் பயன்பாடு குறித்து விவசாயிகளுக்கு பயிற்சி பவானி சாகர் வேளாண் ஆராய்ச்சி நிலையம் சார்பில் நடந்தது. சோயா, மொச்சை பயிரில் உயிர் உரங்களின் பயன்பாடு குறித்து விவசாயிகளுக்கு பயிற்சி மற்றும் கள ஆய்வு ஆகியவை பவானிசாகர் வேளாண் ஆராய்ச்சி நிலையம் சார்

பில் நடந்தது. இந்த கள ஆய்வு, வயல் விழாவில் ஈரோடு மாவட்ட அளவில் 7 விவசாயிகள் பங்கேற்றனர். இப்பயிற்சி முகாமில் ஆராய்ச்சி நிலைய பேராசிரியர் மற்றும் தலைவர் சக்திவேல் வரவேற்றார். சோயா மொச்சை வயல் கள ஆய்வுக்கு பின் பேராசிரியர் பாலசந்தர், இணை

போாசிரியர் ஆனந்தம் ஆகியோர் வேளாண் பயிர்களில் உயிர் உரங்களை பயன்படுத்துவதன் மூலம் மண் மற்றும் பயிருக்கு ஏற்படும் நன்மைகளை விளக்கி கூறினர். முகாமில், ஈரோடு மாவட்ட வேளாண் துணை இயக்குநர் தமீழ் செல்வி, அமுதா, சோபாகள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

திருப்பூர் காதர்பேட்டையில்

ஆடை விற்பனை அமோகம்

திருப்பூர், நவ. 11-தீபாவளி பண்டிகையை யொட்டி, திருப்பூர் காதர்பேட்டையில் ஆடை விற்பனை சூடுபிடித்துள்ளது. திருப்பூர் மாநகர் மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் இருந்து வியாபாரிகள் வந்து மொத்தமாக பின்னடைகளை வாங்கி ஏற்றுமதி செய்வதும், வெளி மாநிலங்களுக்கு அனுப்புவதும் நடைபெற்று வருகிறது. இதனால் காதர்பேட்டையில் எப்போதும் ஆடை விற்பனை மும்முரமாக நடைபெறும்.

அடிப்படைகளை குறைந்த விலையில் இங்கு பணியன் உள்ளிட்ட ஆடைகள் விற்பனை செய்யப்படுகின்றன. காதர்பேட்டை சந்தைக்கு வெளிமாநிலங்கள் மற்றும் வெளிநாடுகளில் இருந்து வியாபாரிகள் வந்து மொத்தமாக பின்னடைகளை வாங்கி ஏற்றுமதி செய்வதும், வெளி மாநிலங்களுக்கு அனுப்புவதும் நடைபெற்று வருகிறது. இதனால் காதர்பேட்டையில் எப்போதும் ஆடை விற்பனை மும்முரமாக நடைபெறும்.

செய்து வாங்கி செல்வார்கள். இந்நிலையில் தீபாவளி பண்டிகை நாளை கொண்டாடப்பட்டுள்ள நிலையில், நேற்று, காதர்பேட்டை பகுதி கடைகளில் மக்கள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது. கடிதாரர், நைட்டி, குழந்தை ஆடைகள், ஜீன்ஸ், சர்ட்டு, வேட்டி, லுங்கி, பணியன் ஜட்டி என உள்ளடை ரகங்கள் விற்பனை அமோகமாக நடந்தது. இதுகுறித்து காதர்பேட்டை வியாபாரிகள் கூறுகையில்:

அமெரிக்காவுக்கு ஜவுளி ஏற்றுமதியை

மேம்படுத்த கலந்துரையாடல்

திருப்பூர், நவ. 11-அமெரிக்காவுக்கு ஏற்றுமதி வர்த்தகத்தை மேம்படுத்தும் நோக்கில் திருப்பூர் ஏற்றுமதியாளர்கள் சங்கம், ரேப், அமெரிக்கன் அன்பேர்ட் புவியர் மற்றும் ஏஜெண்டிள் ஆகியவை இணைந்து திருமுருகன் பூண்டியில் நேற்று கலந்துரையாடல் நடந்தது. இதில் திருப்பூர் ஏற்றுமதியாளர்கள் பங்கேற்றனர்.

இவற்றின் உற்பத்தி சார்ந்து பணியன் மொத்தம் மற்றும் சில்லரை விற்பனைகளை திருப்பூர் காதர்பேட்டையில் கடைகள் உள்ளது. இங்கு 100க்கும் மேற்பட்ட சில்லரை மற்றும் மொத்த ஆடை விற்பனை நிறுவனங்கள் உள்ளன. முதல் தரம், 2-ம் தரம் என தரங்களின்

இருக்கக்கூடாது. ஆகவே அங்கு தேவையான தொழில் வாய்ப்புகள் விட்டநாடுக்கு சென்றாலும், அந்தளவுக்கு பெரிய உற்பத்தி வசதிகள் அங்கு இல்லை. ஆனால் இந்தியா வில் அத்தகைய அத்தனை விஷயங்களும் உள்ளன. சீனா பகுதி உற்பத்தியில் தொழில் சரண்டல் உள்ளது. ஆகவே இந்தியா தணிக்கை விஷயங்களை முறைப்படுத்துவது பொது, அமெரிக்காவுக்கு காண ஏற்றுமதி வர்த்தகம் பல மடங்கு அதிகரிக்கும், என்றனர்.

பர்கூர் மலையில் கஞ்சா செடி

வளர்ப்பு: 2 பேர் கைது

ஈரோடு, நவ. 11-பர்கூர் மலையில் கஞ்சா செடி வளர்த்து வந்த 2 பேரை போலீஸார் கைது செய்தனர். அந்தியூர் அடுத்த பர்கூர் மலை கிராமங்களான கொங்காடை, புலி தொடர்பு பகுதியில் கஞ்சா செடி வளர்க்கப்பட்டு வருவதாக பர்கூர் போலீசாருக்கு நேற்று தகவல்

கிடைத்தது. இதையடுத்து போலீஸார் அப்பகுதியில் சோதனை நடத்தினர். அப்போது முருகன் (30) என்பவரது வீட்டிற்கு பின்புறம் கஞ்சா செடி வளர்ப்பது கண்டறியப்பட்டது. இதையடுத்து போலீஸார் சஞ்சா செடியை பறிமுதல் செய்ததோடு முருகன் மீது வழக்குப்பதிவு செய்து கைது செய்தனர்.

இதேபோல அதே பகுதியில் சேர்ந்த சின்னமுத்து (45) என்பவர் தனக்கு சொந்தமான ராகி பயிர் காட்டிற்கு அருகில் உள்ள ஒரு பாறையில் அருகில் 2 கஞ்சா செடிகளை வளர்த்து வந்தது கண்டு பிடிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து போலீஸார் வழக்குப்பதிவு செய்து கைது செய்தனர்.



தீபாவளி பண்டிகை விடுமுறை காரணமாக திருப்பூரில் தங்கள் உள்ள தொழிலாளர்கள் தங்கள் சொந்த ஊர்களுக்கு இன்று புறப்பட்டு சென்றனர். இதனால் ரயில் நிலையத்தில் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது. அடுத்த படம்: பொதுமக்கள் அதிகம் கூடும் இடங்களில் கண்காணிப்பு கேமரா மூலம் போலீசார் கண்காணிக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

பொங்கல் பண்டிகைக்கான

இலவச வேட்டி உற்பத்தி 70 சதவீதம் நிறைவு

ஈரோடு, நவ. 11-பொங்கல் பண்டிகைக்கான இலவச வேட்டி உற்பத்தி பணியானது 70 சதவீதம் நிறைவடைந்ததுள்ளதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். பொங்கல் பண்டிகையை யொட்டி ஏழை, எளிய மக்களுக்கு இலவச வேட்டி, சேலை வழங்கப்பட்டு வருகிறது. இதற்கான உற்பத்தி கூட்டுறவு கைத்தறி மற்றும் விசைத் தறி சங்கங்கள் மூலம் நடந்து வருகின்றது. இந்நிலையில் வருகின்ற பொங்கல் பண்டிகைக்காக 6 வண்ணங்களில் இலவச சேலைகளை, பாட்டுருடன் கூடிய வேட்டி உற்பத்தி செய்யப்படுகிறது. மொத்தம் 1 கோடியே 68 லட்சம் வேட்டிகள், 1 கோடியே 68 கோடி சேலைகள் உற்பத்தி செய்யும் பணி கடந்த சில மாதங்களை நடைபெற்று வருகிறது. தமிழகம் முழுவதும் 228 விசைத்தறி சங்கங்கள் மூலம் வேட்டி, சேலை உற்பத்தி செய்யப்படுகிறது. இந்நிலையில், வேட்டி உற்பத்தி செய்யும் பணி 70 சத

வீதமும், சேலை உற்பத்தி 55 சதவீதமும் நிறைவடைந்துள்ளதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். உற்பத்தி செய்யப்பட்ட வேட்டி, சேலைகள் தரம் ஆய்வு செய்யப்பட்டு பின்னர் எந்தெந்த மாவட்டத்திற்கு எவ்வளவு தேவை என்ற பட்டியல் அடிப்படையில் அனுப்பப்பட்டு வருவதாகவும், அரசு நிர்ணயித்துள்ள காலக்கெடுவுக்குள் வேட்டி, சேலை உற்பத்தி முடிக்கப்பட்டு வரும் என்றும் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

வீதமும், சேலை உற்பத்தி 55 சதவீதமும் நிறைவடைந்துள்ளதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். உற்பத்தி செய்யப்பட்ட வேட்டி, சேலைகள் தரம் ஆய்வு செய்யப்பட்டு பின்னர் எந்தெந்த மாவட்டத்திற்கு எவ்வளவு தேவை என்ற பட்டியல் அடிப்படையில் அனுப்பப்பட்டு வருவதாகவும், அரசு நிர்ணயித்துள்ள காலக்கெடுவுக்குள் வேட்டி, சேலை உற்பத்தி முடிக்கப்பட்டு வரும் என்றும் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

சேவல் சண்டை; 6 பேர் கைது

ஈரோடு, நவ. 11-கோபி அருகே சூதாட்டத்தில் ஈடுபட்ட 6 பேரை போலீஸார் கைது செய்தனர். கோபி அருகே உள்ள அயலூர் பகுதியில் சேவல் சூதாட்டம் நடப்பதாக சிறுவலூர் போலீசாருக்கு நேற்று தகவல் கிடைத்தது.

இதையடுத்து போலீசார் அப்பகுதியில் சோதனையில் ஈடுபட்டனர். அப்போது அயலூர் சசன் தோட்டத்தில் சேவல் சண்டையில் ஈடுபட்டிருந்த அயலூர், கிழக்கு தோட்டம், செக்சீசன் (31), மேட்டூர் சிகுமார் (28), கோபி வெள்ளாறப்பாளை

யம் அபிஷேக் (23), அந்தியூர் சென்னசமுத்திரம் கார்த்தி (22), அவினாசி சேதுபதி (21), மொட்டாச்சூர் சிவக்குமார் (35) ஆகிய 6 பேரை போலீஸார் கைது செய்தனர். அவர்களிடமிருந்து 2 சேவல் க்கும் ரொக்கம் ஆகியவற்றை பறிமுதல் செய்துள்ளனர்.

நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் டிசம்பர் 4ம் தேதி தொடங்கும்

தேர்தல் தொடர்

நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் டிசம்பர் 4ம் தேதி தொடங்கும் 22ம் தேதி வரை நடைபெறுகிறது. இந்த 19 நாட்களில் மொத்தம் 15 அமர்வுகள் இருக்கும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மிசோரம், சட்டீஸ்கர், மத்திய பிரதேசம், ராஜஸ்தான் மற்றும் தெலங்கானா ஆகிய ஐந்து மாநில சட்டப்பேரவை தேர்தல் வாக்கு எண்ணிக்கை டிசம்பர் 3ம் தேதி அறிவிக்கப்பட்ட உள்ளது. இந்த குழுவில் அந்நேற்று நாடாளுமன்றம் கூடுகிறது. வரும் 2024ம் ஆண்டு நாடாளுமன்ற தேர்தலுக்கு முன்பாக, இந்த ஐந்து மாநில தேர்தல் அரை இறுதியாக பார்க்கப்படுகிறது. இத்தகைய நிலையில் தேர்தல் முடிவுகள் வெளியான பிற்பாடு நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் கூடுகிறது.

முன்னதாக நாடாளுமன்றத்தில் அதானிக்கு எதிராக கேள்வியெழுப்ப திராவிடத்துறையினர் திரிணாமுல் காங்கிரஸ் எம்ப் பி மஹூபா மொய்த்ரால்க்கும் பெற்று தொடர்பான குற்றச்சாட்டு குறித்தும் மக்களவை நெறிமுறைக் குழு விசாரணை நடத்தி, அதன் அறிக்கையை சமீபத்தில் வெளியிட்டது. இந்த அறிக்கையில், 'மஹூபா மொய்த்ராவை பதவி நீக்கம் செய்யப் பரிந்துரைக்கப்பட்டது. இதன்மீது நடத்தப்பட்ட வாக்கெடுப்பில், 6-4 என்ற கணக்கில் பரிந்துரை நிறைவேறியது. மஹூபா மொய்த்ரால்க்கும் பெற்று தொடர்பாக ஒன்றிய அரசு விசாரணை நடத்தி பதவி நீக்கம் எவ்வாறு மேற்பட்டது என்பதை வெளிக்கொணர் வேண்டும்' என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

இவ்விவகாரத்தில் திரிணாமுல் காங்கிரஸ் எம்ப் பி மஹூபா மொய்த்ராமுல் பதவியை பறிக்க வலியுறுத்தி, நாடாளுமன்ற நெறிமுறைக் குழு மக்களவை சபாநாயகருக்கு பரிந்துரை செய்துள்ளது. ஆனால் வரும் குளிர்கால கூட்டத்தொடர், எம்ப் பி மஹூபா மொய்த்ராவை எதிராக நாடாளுமன்ற நெறிமுறைக் குழுவின் அறிக்கை மக்களவையில் தாக்கல் செய்ய வாப்பட்டுள்ளது. அதன்மீது தான் விவாதத்தின் பின், அவரை பதவி நீக்கம் செய்ய துறைக்குறித்து முடிவு எடுக்கப்படலாம். மேலும் நடந்து முடிந்த நாடாளுமன்ற மழைக்கால கூட்டத்தொடரில் முன்னாள் முக்கியமான குற்றவியல் சட்டங்களின் பெயர் மாற்றம் குறித்தும் மசோதாக்கள் அறிமுகம் செய்யப்பட்டன. இதுதொடர்பான, பாரதிய நாகரிக் சர்க்கூர் சண்மீதா - 2023, பாரதிய நியாய சண்மீதா - 2023 மற்றும் பாரதிய சாக்ஷியா - 2023 ஆகிய மூன்று மசோதாக்கள் கடந்த ஆக. 11ம் தேதி மக்களவையில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டன. இம் மசோதாக்கள் முறையே இந்திய தண்டனைச் சட்டம் (ஐபிசி) - 1860, குற்றவியல் நடைமுறை சட்டம் (சிஆர்பிசி) - 1973 மற்றும் இந்திய சாட்சிகள் சட்டம் - 1987 ஆகியவைகளுக்கு மாற்றாக இருக்கும் என்று ஒன்றிய அரசின் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. எதிர்க்கட்சிகள் மற்றும் பல்வேறு அமைப்புகள் எதிர்ப்பு தெரிவித்து வரும் நிலையில், சில திருத்தங்களுடன் வரும் நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடரில் மேற்கண்ட மசோதாக்கள் நிறைவேற்றப்படலாம். ஆனால் பரஹு அர்சின் கடைசி குளிர்கால கூட்டத்தொடர் என்பதால், தேர்தல் மையப்படுத்திய மசோதாக்கள், விவாதங்கள் நடைபெற வாப்பட்டுள்ளது.

திருப்பூர் மாவட்டத்திலான அலுவலகம் கதவு எண்:1529 ஒடுமூலையில் திறக்க, 50 ரூபாய் மூலக்கை- திரு. தி. திரு. திரு. முத்தியை வடிக்கு எண்: 34/2023

திருப்பூர் மாவட்டத்திலான அலுவலகம் கதவு எண்:1529 ஒடுமூலையில் திறக்க, 50 ரூபாய் மூலக்கை- திரு. தி. திரு. திரு. முத்தியை வடிக்கு எண்: 34/2023

பர்கூர் மலையில் கஞ்சா செடி வளர்ப்பு: 2 பேர் கைது ஈரோடு, நவ. 11-பர்கூர் மலையில் கஞ்சா செடி வளர்த்து வந்த 2 பேரை போலீஸார் கைது செய்தனர். அந்தியூர் அடுத்த பர்கூர் மலை கிராமங்களான கொங்காடை, புலி தொடர்பு பகுதியில் கஞ்சா செடி வளர்க்கப்பட்டு வருவதாக பர்கூர் போலீசாருக்கு நேற்று தகவல்

பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா பிரைம் இந்தியா